



# ГД ОДОБРИЛА ЗАКОНОПРОЕКТ О ЕДИНОМ СРОКЕ ДЛЯ ПРИМЕНЕНИЯ УДО

*Posted on 25.05.2022*



Госдума единогласно [приняла](#) в первом чтении правительственный законопроект, которым предлагается установить единый срок наказания для применения условно-досрочного освобождения (УДО). Поправка касается осужденных, которым заменили наказание его более мягкой формой, например, принудительными работами.

В 2018 году в УК РФ были [сокращены](#) сроки фактически отбытого наказания в виде лишения свободы, после которого возможна его замена на принудительные работы. Предполагалось, что такая мера позволит заключенным быстрее удовлетворять требования взыскателей о возмещении ущерба, погашать штрафы и другие взыскания. Однако на практике осужденные не стали массово переводиться на принудительные работы, предпочитая отбывать наказание в колонии до выхода по УДО. Связано это с тем, что при замене наказания более мягким срок для применения УДО исчисляется судами без учета отбытой части наказания, назначенного первоначально по приговору суда.

В правительстве РФ считают необходимым гуманизировать уголовное законодательство в этой части. Поправками в ст. 79 Уголовного кодекса РФ (условно-досрочное освобождение от отбывания наказания) предлагается учитывать уже отбытое наказание при назначении УДО осужденным, которым заменили наказание его более мягкой формой, например, принудительными работами. А именно — с момента начала срока отбывания наказания, назначенного по приговору суда.

Как указано в пояснительной записке, новелла должна стимулировать осужденных к правопослушному поведению и успешной адаптации в обществе после освобождения от отбывания наказания.

Сообщение [ГД одобрила законопроект о едином сроке для применения УДО](#) появились сначала на [legal.report](#).

